

SE APROPIE ADMITEREA

● PROFILE PEDAGOGICE DE TREI ANI se pare, cel puțin după numărul scrierilor, vor avea foarte mulți candidați la centrele unde se vor susține concursuri de admitere. Pentru **matematică-fizică**: Universitatea București, Universitatea Iași, Universitatea Timișoara. Pentru **chimie-fizică**: Institutul Politehnic București, Universitatea Cluj-Napoca, Institutul Politehnic Iași. Pentru **științe naturale și agricole**: universitățile din București, Cluj-Napoca, Iași. Am rămasus astfel tinerii: **Ion Dobre** (Craiova), **Iuliana Fătu** (Galați), **Sanda Diolă** (Buzău), **Mariana Dancu** (Lădești, Vâlcea), **Florentina Părodel** (Corabia, Ol.), **Marian Pătrăscu** (Slatina), **Florina Vlaicu** (Teleorman). O întrebare în plus are **Rodica Boderas** (Oradea): „inscrierea la examenul de admitere în învățământul superior se face și după o anumită sumă de bani? Unde ai auzit o asemenea absurditate? Învățământul este gratuit de la clasa I pînă la facultate și admiterea se bazează pe știință nu pe bani.

● CONDIȚIILE DE INSCRIERE LA CONCURS: Credem că sint cunoscute: ne contrazice însă o serie de scrieri. De pildă, cele semnate de **Ștevia Leacu** (Galați), sau **Nicoleta Carpas** (Făncăuș, Bihor). Inscriserile se fac între 5-11 iulie. La profilurile (specializările) la care concursul începe la 8 iulie, inscrierile se fac între 1-6 iulie. La cererea de înscriere se ane-

xează următoarele acte: diploma de bacalaureat (sau echivalentă acesteia) în original; certificatul de naștere în copie legalizată, adeverință de recutare, livretul militar, adeverință de fapt de la serviciul militar sau adeverință de amănare de la încorporare pe cel puțin 1 an de la data începerii anului universitar; adeverință medicală eliberată de cabinetele medicale școlare sau dispensarul teritorial (vizată de medicii din institutul de învățământ superior); trei fotografii tip buletin

de bacalaureat, plus actele enumerate mai sus.

● PROBA SPORTIVĂ LA ENGLEZA ȘI BIOLOGIE! Incredibil, dar din două orase (Tirgu Jiu și Hunedoara) **Emy** (sic) **Pupazan** și **Blanduzia Jakab** nu cer amănunțu desore proba sportivă care le însoțește! Proba sportivă nu se susține dect la facultăți care pregătesc în profesii ce preînză rezistență fizică, ceea ce nu e cazul nici cu engleza nici cu biologia. Menționăm că numărul

de locuri se afișează la facultățile respective. Pe E. Pupazan o asigurăm că nu conținea numărul de ani în care studiat o limbă străină, ci modul în care și-a însușit-o. Prima etapă a concursului, eliminatoarea, constă în proba orală la prima limbă străină. Fieștele, participă la etapa a doua (proba scrisă în prima limbă străină, limba română, a doua limbă străină) doar candidații noți cu „admis” la proba eliminatoarea.

● Diverse **Maria-Rinalda Haș** **MONICA ZVIRJINSCHI**

Răspundem candidaților la învățământul superior

de identitate. În locul diplomei de bacalaureat, absolvenții promiției '82 pot prezenta adeverința că au absolvit liceul și au promovat bacalaureatul. La concursul pentru seral și f.f., pe lângă actele de mai sus, candidații prezintă și adeverință că sint încadrați în muncă (la învățământ, în activitate profesională, în activitate militară, în meserii legate de profilul ales). **Cosiel Sava** (Constanța): fiind absolvent de liceu agroindustrial, la examenul la Institutul agronomic îți este suficientă diploma

BREVIAI LITERAR-ARTISTIC

Cenaclu

Să depășești litera cărților de școală și să cauți flămînd în revistele „Știință și tehnică”, „Start spre viitor”, „Contemporanul” s.a. răspunsuri. Iată frământările acestor copii scriitori de anticipație de cenaclu „Sapiens”, găzduit și ocrotit de Casa centrală a pionierilor și școlilor patriei din București. Alături de școlile de laborator, inițierea în institutele de creație și de creație au îmbogățit posibilitățile de documentare și cunoaștere a scriitorii de literatură științifico-fantastică. Subiectele propuse de ei — și de cele mai multe ori reușit tratate — vin direct din revista cel mai adesea asaltată și comentată „Știință și tehnică”. Sint preocupări ale oamenilor de știință pe care le găsim dezvoltate anticipativ în probele elevilor, dar și în întrebările cu care au susținut o jumătate de zi întîlnirea ce a avut loc recent cu „Prietenii adevărați” de la Casa centrală a pionierilor și școlilor patriei și „Prietenii revistei „Știință și tehnică”. În același program de lucru, membrii cenaclului de anticipație „Sapiens” s-au întâlnit cu scriitorii din același domeniu la Muzeul literaturii române, la Biblioteca „Sadoveanu” și la Clubul muncitoresc al Uzinei „23 August”. La întîlniri a participat scriitorul Ion Hobana. S-au prezentat cărți de literatură de anticipație și s-au citit lucrările secectale ale copiilor.

Un semnificativ gest de cultură

Un semnificativ gest de cultură s-a săvîrșit: poetul George Anca, laureat de limba și literatură română la Universitatea din Delhi — India, Dincolo de datoriile curente didactice — sau poate tocmai din esența unei astfel de datorii — George Anca s-a împovărat cu editarea unei reviste lunare de literatură mondială, numită — simplu și amblioz — **Inedit**. Ne-a parvenit primul număr al acestei originale publicații și avem plăcută surpriză de a descoperi în paginile sale o suită de traduceri — în engleză — din cîțiva poeți români contemporani: Nichita Stănescu, Marin Sorescu, Ștefan-Augustin Dolnas, George Pîitul, Ion Luca, George Alboiu, Mihai Sava, Vasile Văduva, Ion Andreiță. În același număr este publicată — în limba indiană hindi — balada românească „Miorita”.

Tot la Delhi, George Anca, doctor în literatură, a inițiat — cu mai mult timp în urmă — o **Bibliotecă Eminescu**, devenită în prezent **International Academy Eminescu**, sub auspiciile căreia au loc diverse acte de popularizare a culturii românești: simpozioane, conferințe, sezoari literare etc. Nu în ultimul rînd, **International Academy Eminescu** se preocupă de publicarea unor opere românești în limbile engleză, hindi și sanscrită.

Salutînd gestul poetului George Anca — urăm, în continuare, vredniciei îndeplinirii cărtăriei succeselor tot mai mari.

I. ANDREIȚĂ

Aventuri în timp și spațiu

Din punct de vedere teoretic călătoria în timp nu este posibilă: dacă un om s-ar întoarce în trecut ar deveni un ocazie să-și suprascendească și prin aceasta și-ar anula propria existență: ar însemna, pur și simplu, că el și există, și nu există. În ciuda acestui paradox, se scriu numeroase povestiri științifico-fantastice despre călătoria în timp, deoarece subiectul fascinează: ce plăcere mai mare poate fi decît să-ți ieși revansa, fie și în imaginație, împotriva tiraniei ireversibilității temporale? Așa se explică de ce importanți reprezentanți ai science-fiction-ului mondial — H. G. Wells, Karol Čapek, Eugene Monton, Ray Cummings, Rene Barjavel, Clifford D. Simak, Isaac Asimov, Paul Anderson, Gerard Klein, Ray Bradbury și alții — au tratat cu strălucire temă de călătoria în timp, în romanele științifico-fantastice, puterea speculativă, capacitatea de a-și vizualiza în minte, în adevărata viață, de asemenea, ideile cuprinse în cuvîntul de salar, rostul de tovarășa academicienilor doctor în fizică Elena Ceaușescu, ce și învalmăntele reieșite din experiența și din sugestiile nenumăraților vorbitori sint puterice argumente ale adevărului că Congresul, direcțiile fundamentale trasate de el oferă oamenilor de cultură, întregului opano-erititudine a materialității înfăptuiri în numele omului și pentru el.

Șerban Cionof

*) Elena Muresan, „Neofascism european și strategia destabilizării”, Editura politică, 1982

Heliotropice surate

Un film documentar se intitulează „Soarele și floarea lui”. Adică soarele și floarea soarelui. Poate că nici nu se putea găsi un titlu mai reactiv, care într-adevăr să „dotrivească” în primul rînd și în primul rînd cu tonul comentariului, cu beția lui de cuvinte. Nu mai vorbesc de imagine. Ea „există” dar, în fel, îmbătat de lumina solară, de ambianță... „heliotropice surate”.

Ce fel de scurt metraj este acest „Soarele și floarea lui”? Pesceme de educație științifică devreme ce nu se vorbește despre o plană. Autorul rețezii și al imaginii, Lupu Mihăiță, s-a gândit să arate floarea soarelui folosind un unghi subiectiv, al florii soarelui vorbind despre ea însăși și despre... „heliotropice surate”. Cu soarele în „măduvă”, ascunzînduși „bucuri în măduvă”, floarea soarelui face în continuare declarații de intenții. O ajută să se descurce, în această tentativă, propriul vocabular: „ea o corolă de floare”, „culoarea mîngierii vîrșirii”, „sfîrcul de zăvelle”. Și cînd te gîndești: cit de „amețită de ferire” se arată la fiecare cadru această surată a... „heliotropice surate”. Și cînd te gîndești ce efort ar de făcut, sîrmană, spre a se salva din ameteală! Și cînd te gîndești cit de greu l-a fost autorului comentariului, Constantin Florea, să scrie în numele florii soarelui această **informație genetică** în drumul ei spre „metamorfoza supremă”...

IOAN LAZĂR



Desene de NIC NICOLAESCU

Educația morală-cetățenească și juridică a tineretului

Uniunea Tineretului Comunist, Comitetul Central va organiza în zilele de 28-30 iunie a.c. Simpozionul național pe tema „Educația morală-cetățenească și juridică a tineretului” în municipiul Bistrița. La lucrările simpozionului vor participa membrii comisiei politico-ideologice, membrii comisiei pentru activitatea politică, ideologică și culturală a C.C. al U.T.C., secretari cu probleme de propagandă și cultură ai comitetelor județene și municipiului București al U.T.C., secretari de comite U.T.C. din întreprinderi, instituții, școli și licee, cercetători științifici, cadre din procuratură, justiție și din Ministerul de Interne.

A apărut numărul 40 al Suplimentului literar-artistic al Științei tineretului

DIN CUPRINS: Anchetă noastră: „Moda trece, valorile rămîn”. Sempereza Ursula Schiopu, Al. Ștefănescu, Mircea Ghițulescu, Mariana Brăescu, Florin Ștefănescu. Cităm dintr-un articol „Pasul de la repertoriu la repertoriu de scriitori”: „Vă propun o viziune, idee (rezumări) în a cărei menințere — de scriitori — din capul reportajului, fără semnătura nici căndă reportajului, să citim textul fără prejudecăți și fără complex. Un text, donă, nouă. Vom descoperi o altă modă. Moda de a scrie orice, oriunde, cu convîngerea că și o chitanță, dacă o scrie un scriitor, nu mai e obișnuită. Moda de a crede că o oale nu e pur și simplu o oale: ea poate fi, dacă revizorul o alină, cer, o plătește, o alină «variază de scriitori». Versuri de Ionuț Ieremie. Sub titlu „21 iunie 1982”. Articol Rembrandt — un spectacol de gală al poeziei românești o amplă prezentare a excepționalii serii de muzică și poezie realizate de Ion Caramitru și Dan Grigore la Atena. Cităm dintr-un articol „Declarații-autograful a lui Ion Caramitru”: „Este spectacol dorită să rămînească în ea oare? Oare de frumoasă e limba noastră românească, ce însemnă ea cînd, bilinguiză a marșii te ritueli, sînd: „Mamă! Mi-e dor...”. În continuare ancheta „Între pur și contra: regimul debutului în cinema”. Răspund tinerii regizori Cornel Diaconu și Laurentiu Damian. La „Cenaclu prin corespondență”, Alex. Ștefănescu se pronunță asupra creației primului roman românesc „Un nou capitlu în serialul „Propunerii pentru o posibilă istorie a literaturii române contemporane”, 1980 — un final neașteptat în bălău pentru calitate”.

ALEX. ȘTEFĂNESCU

A APĂRUT



ALMANAH

Neofascism european și criza capitalismului contemporan *)

Printre fenomenele pe care sociologii și politologii le disting ca simptomatice de semnificație și deosebită importanță este sistemul de capitalismul contemporan, fenomenul neofascismului are o pondere și o greutate crescîndă. Obligă la o analiză critică complexă a acestui fenomen violența manifestărilor sale, intensificată considerabil în ultimul deceniu, ca și necesitatea întinerii unității de acțiune în combaterea sa a tuturor forțelor revoluționare, democratice, progresiste. Unei asemenea arii de preocupări cine să-și răspundă recenta publicație editată de Elena Muresan „Neofascism european și strategia destabilizării”. (Editura politică, 1982).

Pe bună dreptate, autoarea atrage atenția asupra unei greșeli care a persistat înaltă vreme în gândirea unor cercetători sau o unor oameni politici occidentali, și anume de a considera că neofascismul reprezintă un fenomen nesemnificativ, o reacție efemeră care s-ar stinge de la sine. Subestimarea aceasta a condus implicit la creșterea violenței și la întărirea capacității de persuasiune și destabilizare care îi sint proprii într-o măsură deosebită mișcării neofasciste.

Întru totul de acord cu sublinierea autoarei că departe de a fi doar o manifestare gălăgioasă și periferică neofascismul tinde „să se concretizeze într-o monstruoasă paînă de istorie contemporană” inserîndu-se „ca un fenomen care contribuie la creșterea ostilității politice actuale, caracterizată printr-o politică de înarmare ce găzduiește eforturile popoarelor, ale forțelor progresiste, de pretutindeni spre destindere și pace, prin accentuarea acelor de terorism pe plan național și internațional și încordarea relațiilor dintre state”. Astfel, definiții fenomenului și trebuie abordat dintr-o perspectivă mai complexă, mai nuanțată, căutîndu-se ați apropiere cit și diferențele specifice cu alte simptome ale crizei capitalismului nostru nu este doar fascismul dintotdeauna ca, în funcție de creșterea unității de acțiune de întărirea frontului capabil să-și stăvilească ascensiunea neofascismului de azi proiectă tocmai de anumite greșeli și scăderi în strategia și tactica de acțiune, că în demagogia neofascistă, cu toată suita ei de lozinci favorabile, se pedalează în mod insistent tocmai pe glorificarea „gestului SS” însă din perspectiva mutațiilor survenite în structura și funcțiile statului capitalist contemporan. Tendința dezechilibrării regimurilor de democrație burgheză are implicii inevitabile consecințe nu numai pentru democrațiile existente unde se manifestă, dar și pentru climatul de pace și sănătate al întregii omeniri. Așadar fenomenul neofascist și departe de a reprezenta o mișcare marginală care se autoexcluză, ci devine, așa cum subliniază Elena Muresan „expresia unui trecut istoric pe care constituie progresista a umanității îl refuză”.

Amplasînd în paralel neofascismul din țările occidentale cu cel în Italia și în R.F.G., dar și în alte țări occidentale și europene, autoarea ajunge la depistarea unor similitudini și diferențe între fascismul și neofascismul nostru nu este doar fascismul dintotdeauna ca, în funcție de creșterea unității de acțiune de întărirea frontului capabil să-și stăvilească ascensiunea neofascismului de azi proiectă tocmai de anumite greșeli și scăderi în strategia și tactica de acțiune, că în demagogia neofascistă, cu toată suita ei de lozinci favorabile, se pedalează în mod insistent tocmai pe glorificarea „gestului SS” însă din perspectiva mutațiilor survenite în structura și funcțiile statului capitalist contemporan. Tendința dezechilibrării regimurilor de democrație burgheză are implicii inevitabile consecințe nu numai pentru democrațiile existente unde se manifestă, dar și pentru climatul de pace și sănătate al întregii omeniri. Așadar fenomenul neofascist și departe de a reprezenta o mișcare marginală care se autoexcluză, ci devine, așa cum subliniază Elena Muresan „expresia unui trecut istoric pe care constituie progresista a umanității îl refuză”.

În ansamblu, lucrarea, fapt este o analiză riguroasă, științifică a unui fenomen de maximă gravitate și actualitate.

ȘERBAN CIONOF

*) Elena Muresan, „Neofascism european și strategia destabilizării”, Editura politică, 1982

Un nou moment de excepțională importanță

(Urmare din pag. 1)

ineleg prin activitate culturală — doar prezentarea unui spectacol, neglijîndu-se formele educației tehnico-științifice de care depind pregătirea profesională a tinerilor, ridicarea nivelului lor cultural general și de specialitate, ca oameni capabili să îndeplinească sarcini dintre cele mai dificile ce urmează edificarea socialismului a patriei.

Si cu acest prilej secretarul general al partidului a re-

amintit datoriile ce revin oamenilor de cultură, fiecărui cetățean al patriei — care prin inteligență, prin activitatea sa sportează tezaurul spiritual al țării — în cultivarea limbii românești, a istoriei României, în promovarea literaturii naționale. Etc. Acesta încă un semn de vibrată prețuire a secretarului general al partidului pentru valorile naționale, încă un hîmbol pentru noi toți să cunoaștem, să înțelegem, să facem cunoscută arta, literatura, știința, tehnica românească, să cultivăm dorința de a îmbogăți tezaurul cultural și patriotic, de a adăuga noi valori nepieritoare la tezaurul înalt mîntenire de înaltă.

Congresul educației politice și culturale socialiste constituie în întregul său o formă a democrației societății noastre, o modalitate de a analiza, urmări, prospecta viata noastră cultural-artistică, de a dimensiuna coordonatele viitoare ale culturii socialiste. Cuvîntarea

● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET

INSTITUTUL POLITEHNIC „TRAIAN VUIA” TIMIȘOARA

LA FACULTATEA DE ELECTROTEHNICĂ

Sef lucrări la Catedra automatizării și calculatoare, poz. 24, disciplinele: Complemente de sisteme informatice; Programarea calculatoarelor; Algebră liniară, geometrie analitică și programare; Programare și informatică.

Sef lucrări la Catedra utilizării și masini electrice, poz. 16, disciplinele: Conversia energiei și surse; Masini electrice.

LA FACULTATEA DE TERNOLOGIE CHIMICA

Asistent la Catedra de aparate, procese și industrii organice, poz. 38, disciplinele: Fenomene de transfer și utilaje în industria chimică; Operații și utilaje în industria chimică; Reactoare și utilaje specifice.

LA FACULTATEA DE METALURGIE

Conferențiar la Catedra de masini hidraulice, poz. 7, disciplina: Mecanica fluidelor și masini hidraulice.

Asistent la Catedra organe de masini, mecanisme și desen tehnic, poz. 65, disciplina: Organe de masini.

INSTITUTUL DE SUBINGINERII HUNEDOARA

Asistent la Catedra metalurgie, poz. 19, disciplina: Tehnologia tratamentelor termice, Chimia metalurgică.

Asistent la Catedra metalurgie, poz. 20, disciplina: Tehnologia metalurgică; Tehnologia prelucrării la cald; Tehnologia deformării plastice; Metalografie.

Candidații la concurs vor depune la rectoratul Institutului politehnic „Traian Vuiu” din Timișoara, B-dul 30 Decembrie nr. 2, în termen de 13 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial (pentru posturile de asistent) și 30 zile (pentru posturile de șef lucrări și conferențiar), cererea de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 8/1969 privind Statutul personalului didactic din R.S. România, publicată în Buletinul Oficial, parte I nr. 33 din 13 martie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 84539/1969.

Candidații care doresc să se înscrie la concurs și care funcționează în alte unități, sint obligați conform art. 55 din Legea nr. 12/1971, să anunțe în prealabil conducerea unității în care lucrează.

LA FACULTATEA DE ELECTROTEHNICĂ

— Lector la Catedra de matematici, poz. 28 din stat. disciplina: Matematici generale; Analiză matematică.

Candidații la concurs vor depune la Rectoratul Institutului politehnic „Traian Vuiu” din Timișoara, B-dul 30 Decembrie, nr. 2, în termen de 30 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, cererea de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 8/1969 privind Statutul personalului didactic din R.S. România, publicată în Buletinul Oficial, parte I nr. 33 din 13 martie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 84539/1969.

Candidații care doresc să se înscrie la concurs și care funcționează în alte unități, sint obligați conform art. 55 din Legea nr. 12/1971, să anunțe în prealabil conducerea unității în care lucrează.

Scoaterea la concurs a unor posturi didactice

la) minier, pozitia 10 din statul de funcțiuni.

Asistent, disciplinele Tehnologie materialelor, Desen tehnic, pozitia 15 din statul de funcțiuni.

INSTITUTUL DE ÎNVĂȚĂMÎNT SUPERIOR BAIA MARE

Sef de lucrări, disciplinele Tehnologie lucrărilor de construcții, Fundații și procedee de fundare, pozitia 17 din statul de funcțiuni.

Asistent, disciplinele Geometrie descriptivă și desen, Topografie, Construcții beton armat.

CATEDRA DE MINE ȘI METALURGIE

Sef de lucrări, disciplinele Exploatare miniere și aeraj, Ac-

ra) minier și tehnica securității muncii, pozitia 10 din statul de funcțiuni.

Asistent, disciplina Exploatare miniere subterană, pozitia 14 din statul de funcțiuni.

Asistent, disciplina Săparea și susținerea lucrărilor miniere, pozitia 16 din statul de funcțiuni.

CATEDRA DE MASINI ȘI INSTALAȚII TERNOLOGICE MINIERE

Professor, disciplina Electrotehnică, pozitia 2 din statul de funcțiuni.

Sef de lucrări, disciplina Utilaj minier, pozitia 10 din statul de funcțiuni.

Asistent, disciplinele Construcții civile, Industriale și agricole, Inginerie seismică, Fundații și procedee de fundare, Căi de comunicații, pozitia 20 din statul de funcțiuni.

Asistent, disciplina Mecanica construcțiilor, pozitia 22 din statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor depune la secretariatul rectoratului Institutului de învățămînt superior din Baia Mare, str. Dr. Victor Babeș nr. 62/A, în termen de 30 de zile (pentru posturile de conferențiar, șef lucrări sau lector) și 15 zile (pentru posturile de asistent) de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, cererea de înscriere, însoțită de actele prevăzute de Legea nr. 8/1969 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33 din 13 martie 1969, și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 84 539/1969.

Cei care funcționează într-o instituție de învățămînt superior sint obligați să comunice în scris rectoratului acesteia înscrierea la concurs.

Concursul va avea loc la Institutul de învățămînt superior din Baia Mare, în termen de 3 luni (pentru posturile de conferențiar, șef de lucrări sau lector) și de 15 zile (pentru posturile de asistent) de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial.

Termenul de înscriere se soțotește de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial.

Informații suplimentare se pot obține la secretariatul Institutului de învățămînt superior din Baia Mare, telefon 3 46 43.

Cartea prin poștă

pune la dispoziția cititorilor din provincie, următoarele lucrări de specialitate, în domeniul petrolului și gazelor:

*** — Dicționar tehnic petrol gaze, englez-român-rus 33 lei

Nicolescu N. — Interventii, reparatii și probe de conducte la sonde 23 lei

*** — Ingineria zăcămintelor de hidrocarburi, vol. I-II 93 lei

Grigorescu D. — Deshidratarea gazelor naturale 21 lei

Tatu Gr. — Conducerea optimă a sistemului de forare a sondelor de petrol și gaze 40 lei

Coslin I. — Cartea mecanicului de intretinere a utilajului petrolifer 10 lei

Maurer W. — Metode noi de foraj 5 lei

Drug V. — Transportul gazelor naturale 17 lei

Iordache G. — Lucrări auxiliare în foraj — extracție 26 lei

Marinescu D. — Depozitarea, transportul și gestiunea produselor petroliere 23 lei

Lucrările de mai sus pot fi comandate printr-o carte poștală la Librăria „Cartea prin Poștă”, str. Vulturilor nr. 31, sectorul 3, București, cod. 74 123. Expedierea coletelor se face prin ramburs, iar plata la ridicarea coletului.

PACEA — problemă vitală a prezentului și viitorului umanității

ROMÂNIA PROPUNE: Închegarea cheltuielilor militare la nivelul anului 1982 și trecerea la reducerea lor, până în 1985, cu 10-15 la sută

„Cheltuielile militare provoacă mari dificultăți și distorsiuni în dezvoltarea economico-socială a tuturor țărilor, îndeosebi a celor în curs de dezvoltare, agravează criza economică mondială, reprezintă un obstacol major în calea lichidării subdezvoltării și a instaurării unui ordin economic internațional, a obținerii unor progrese reale pe calea realizării stabilității economice și politice mondiale.”

(Din Poziția și propunerile României cu privire la problemele dezarmării)

În concordanță cu întreaga sa politică externă, care a înscris înfăptuirea dezarmării ca unul din obiectivele primordiale, cu locul central pe care acest deziderat istoric îl ocupă în gândirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în intensă și remarcabilă sa activitate pe plan internațional, România acordă o mare atenție prezentei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată Dezarmării. O mătură concludentă a interesului manifestat de țara noastră o reprezintă Apelul poporului român adresat sesiunii speciale a O.N.U. pe care s-au așternut peste 18 milioane de semnături, dându-se astfel expresie hotărâri nestrămutate a României de a acționa, în strânsă solidaritate cu ampla mișcare mondială care se opune politicii înarmărilor în concurență cu toate statele și forțele iubitoare de pace, pentru înlăturarea spectrului distrugerii nucleare care amenință omenirea.

Poziția și propunerile prezentate de țara noastră de la înalta tribună a sesiunii speciale a O.N.U. decurg din apărările și concluziile asupra situației internaționale în care are loc acest eveniment, așa cum au fost formulate în expunerea programatică a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara largită a C.C. al P.C.R. Ansamblul celor 17 propuneri prezentate de România se constituie într-un amplu, cuprinzător și unitar program de acțiune în scopul soluționării radicale a problemelor cursei înarmărilor. Caracteristic acestui program este faptul că fiecare din măsurile preconizate promovează desinderea internațională, îndeplinirea dimensiunii arsenalelor și bugetelor militare, urmărindu-se ca fiecare pas în direcția dezarmării să nu se realizeze în detrimentul vreunui stat și să asigure echilibrul necesar dar necesu scăzând, prin diminuarea continuă a armamentelor, să netezească calea spre noi măsuri îndreptate spre scopul final al dezarmării generale.



Cheltuielile militare — o povară zdrobitoare

● Fiecare nou copil venit pe lume primește în dar echivalentul a 3 tone de dinamită, cantitate care revine fiecăruia dintre cei peste 4 miliarde de locuitori ai globului. Ceea ce înseamnă că fiecare om își are în stăpânire un kilogram de dinamită, iar dacă pentru unele categorii dintr-o țară dezvoltată, această mărime este încă mult, pentru o țară războinică în curs de dezvoltare, ea este o povară zdrobitoare.

● Este o realitate tragică a zilelor noastre că în timp ce cheltuielile militare anuale se apropie de 600 miliarde dolari — sumă echivalentă în valoare cu cea necesară pentru a înarma în curs de dezvoltare — pe Terra se află la ora actuală 800 milioane de ființe omenești care trăiesc la limita sărăciei absolute.

● Totalul cheltuielilor militare reprezintă peste 30 la sută din volumul investițiilor productive făcute în lume.

● Cu 10 miliarde dolari — costul unui nou sistem de rachete intercontinentale — s-ar putea asigura hrana pentru 50 milioane de copii subnutriți sau construirea a 65.000 de centre de asistență medicală sau a 340.000 de școli primare.

● Cheltuielile anuale pentru înarmare întrec de 150 de ori valoarea tuturor proiectelor de dezvoltare a țărilor în curs de dezvoltare — bugetul F.A.O. pentru anul 1982 este de peste patru ori mai mic decât cheltuielile militare mondiale într-o singură zi.

● Dacă s-ar economisi cantitățile de carburanți folosite în fiecare an pentru scopuri militare (700-750 milioane barele), s-ar asigura pe timp de doi ani necesarul de combustibil al întregului continent african.

● Cheltuielile mondiale în domeniul cercetărilor militare au atins 35 miliarde dolari, adică un sfert din totalul fondurilor destinate cercetării științifice pe ansamblu.

Închegarea cheltuielilor militare la nivelul anului 1982 ar însemna:

- ERADICAREA FOAMEI. Pentru lichidarea flăcărilor foametei, este suficientă o reducere de numai 1 la sută a totalului cheltuielilor militare.
- COMBATEREA SĂRĂCIEI. Doar 5 la sută din totalul actualului cheltuielilor militare ar fi suficient pentru realizarea obiectivului Strategiei internaționale a dezvoltării.
- SOLUȚIONAREA PROBLEMEI ENERGIEI. Potrivit proiectului elaborat de Banca Mondială, sporirea producției și satisfacerea cerințelor de energie în țările în curs de dezvoltare neexportatoare de petrol, ar necesita o sumă echivalentă cu 5 la sută din volumul actual al cheltuielilor militare.
- DIMINUAREA SOMAJULUI. Reinvestirea fondurilor irorsite pentru înarmare în proiecte economice ar duce la creșterea a milioane de noi locuri de muncă, ceea ce ar rezolva problema somajului în țările capitaliste dezvoltate, numărul șomerilor se apropie de 27 milioane, iar în țările în curs de dezvoltare există peste 300 milioane de șomeri total și parțial.
- LICHIDAREA ANALFABETISMULUI. Un program de lichidare a analfabetismului — 700 de milioane de persoane adulte de pe Terra nu știu să scrie și să citească — ar putea fi realizat cu 1,2 miliarde dolari.
- ASIGURAREA ASISTENȚEI SANITARE. O treime din costul unui singur submarin nuclear dotat cu rachete „Trident” ar ajunge pentru eradicarea malariei în zonele sărace.
- ÎMBUNĂTĂȚIREA CONDIȚIILOR DE LOCUIT. Realizarea unui program extensiv de construcție de locuințe pentru cele peste 300 de milioane de persoane, care trăiesc în condiții de mizerie la marginea marilor orașe din lumea a treia, s-ar putea înfăptui cu 750.000 de milioane dolari.

Grupaj realizat de RODICA AVRAM

PE SCURT

- PREȘEDINTELE R.P.D. COREENE, KIM IR SEN, l-a primit pe Edouard Saouma, director general al Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.), care se află într-o vizită la Phenian. A avut loc, cu acest prilej, o convorbire prietenească — relatează agenția A.C.T.C.
- MINISTERUL DE FINANȚE AL GRECIEI, Emmanouil Dretalakis, și-a prezentat demisia premierului Andreas Papandreu, care a acceptat-o, s-a anunțat oficial la Atena, informându-l pe agenția Associated Press. Nu s-a fost precizată motivele demisiei și nici nu a fost desemnat succesorul lui Dretalakis.
- ORGANIZAȚIA NEOFASCISTĂ „Nucleele Armate Revoluționare” a revendicat atentatul terorist comis joi și care a costat viața unui polițist și a rănit grav securitatea reprezentantului Biroului Organizației pentru Eliberarea Palestinei la Roma, informează agenția France Presse.
- După cum s-a anunțat, poliștii din fost impusă moartea cu focuri de armă automată trase asupra sa de către un terorist, care apoi a dispărut.
- REVĂRSAREA, DIN CAUZA PLOIULOR, A APELOR FLUVIULUI PARAGUAY a provocat puternice inundații în provincia argentinică Formosa, din nordul țării, unde au fost evacuate din zonele periclitate circa 16.000 de persoane. Potrivit autorităților locale, actualele inundații sunt cele mai ample înregistrate în această parte a țării de la începutul secolului — relatează agenția France Presse.
- SIOMA TANGUANE, director general adjunct al UNESCO în problemele învățământului, a declarat la Harare că în ultimul deceniu numărul analfabeților în Africa s-a redus cu 10 la sută. În prezent 60,6 la sută din populația continentului african este analfabetă.

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața Școlții, Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile postale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Școlții”, Căminul din strălătitate se pot abona adresându-se la ILEXIM — departamentul export-import

DEȘISE NOILE

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Președintele Prezidiului C.C. al U.C.I. l-a primit pe reprezentantul P.C.R.

BELGRAD 27 — Trimisul Agerpres, Simion Morcovescu, transmis: Tovarășul Dușan Dragosavac, președintele Prezidiului C.C. al U.C.I., l-a primit, la 27 iunie, pe reprezentantul Partidului Comunist Român la cel de-al XII-lea Congres al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, tovarășul Emil Zibu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost transmis un cordial salut conducerii U.C.I., împreună cu cele mai bune urări de succes în desfășurarea lucrărilor forumului suprem al comunistilor din Iugoslavia, de noi succese oamenilor muncii din țara noastră în realizarea programelor economice și sociale, precum și în activitatea statelor în domeniul închegării și reducerii bugetelor militare. „Între problemele dezarmării și problema noului ordin economic internațional — sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în Expunerea la Plenara largită a C.C. al P.C.R. — există o strânsă interdependență. Oprirea cursei înarmărilor, trecerea la reducerea cheltuielilor militare ar crea condiții pentru a se aloca mijloacele necesare, financiare și materiale, în vederea soluționării problemelor grave legate de situația țărilor sărace. Aceasta ar exercita o puternică influență asupra întregii economii mondiale, ar favoriza schimbările și stabilitatea economică și politică internațională.”

Prezentăm, în grupajul de față, câteva din argumentele în scrijliți afirmate că lupta pentru lichidarea decalajelor economice, precum și ceea ce ar însemna adoptarea de către Adunarea Generală a O.N.U. privind reducerea cheltuielilor militare, pentru dezvoltarea fiecărei țări, pentru satisfacerea unor cerințe economico-sociale prezente, la scara întregii planete.

Lucrările celui de-al XII-lea Congres al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

BELGRAD 27 — Trimisul Agerpres, Simion Morcovescu, transmis: Lucrările celui de-al XII-lea Congres al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia au continuat în cele șase comisii de lucru la care au fost prezentate principalele documente prezentate Congresului — Raportul de activitate al Prezidiului C.C. al U.C.I., proiectele de rezoluții referitoare la problemele politice, economice și sociale, precum și la situația internațională actuală și politica externă a Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. În fiecare comisie au fost prezentate expuneri introductive care analizează în detaliu problemele dezvoltării relațiilor social-economice, ale dezvoltării sistemelor economice și sociale, socialiste bazate pe autoconducere, ale situației internaționale și din mișcarea comunistă și muncitorească internațională, ale apărării naționale, ale științei și culturii, ale modificărilor la statutul U.C.I.

Fermă condamnare a acțiunilor agresive ale Israelului împotriva Libanului și a poporului palestinian

INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI LA SESIUNEA SPECIALĂ A ADUNĂRII GENERALE A O.N.U. PRIVIND PROBLEMA PALESTINIANĂ

NAȚIUNILE UNITE 27 — Trimisul Agerpres, Neagu Udriou, transmis: La sediul Națiunilor Unite din New York s-au desfășurat timp de două zile lucrările sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. privind problema palestiniană. În acest cadru au luat cuvântul reprezentanți a peste 40 de state, printre care și România.

În cuvântul său, reprezentantul țării noastre la Națiunile Unite, Teodor Marin, a arătat că guvernul român dezaproabă și condamnă cu toată fermitatea acțiunile agresive contra independenței Libanului și a poporului palestinian, cerind Israelului să înceteze neliniștea și să se retragă imediat trupele în limitele frontierelor stabilite între cele două țări prin acordul de armistițiu din 1949.

Teodor Marin a afirmat că România a fost subliniată, din nou, cu toată hotărârea, de curind, prin glasul său cel mai autorizat, al președintelui Nicolae Ceaușescu, care a cerut oprirea imediată a acțiunilor de înarmare și retragera trupelor israeliene din Liban și soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu, pe calea negocierilor, prin respectarea dreptului poporului palestinian la autodeterminare, la crearea unui stat independent și garantarea independenței și integrității teritoriale tuturor statelor din regiune. Așa cum este cunoscut — a subliniat vorbitorul — România, pentru românii, președintele Nicolae Ceaușescu și-au manifestat solidaritatea și sprijinul față de cauza poporului palestinian, față de reprezentantul său legitim, Organizația pentru Eliberarea Palestinei, în lupta pentru realizarea drepturilor și aspirărilor sale legitime la o existență liberă și independentă.

Arătând în continuare că reprezentantul țării noastre este conștient și de eroarea istorică păreră că aspirățiile legitime ale poporului palestinian de a trăi în propria țară au fost ignorate.

● Dacă s-ar economisi cantitățile de carburanți folosite în fiecare an pentru scopuri militare (700-750 milioane barele), s-ar asigura pe timp de doi ani necesarul de combustibil al întregului continent african.

● Cheltuielile mondiale în domeniul cercetărilor militare au atins 35 miliarde dolari, adică un sfert din totalul fondurilor destinate cercetării științifice pe ansamblu.

● Dacă s-ar economisi cantitățile de carburanți folosite în fiecare an pentru scopuri militare (700-750 milioane barele), s-ar asigura pe timp de doi ani necesarul de combustibil al întregului continent african.

● Cheltuielile mondiale în domeniul cercetărilor militare au atins 35 miliarde dolari, adică un sfert din totalul fondurilor destinate cercetării științifice pe ansamblu.

Situația din Liban

TEL AVIV 27 (Agerpres) — Potrivit unui purtător de cuvânt militar de la Tel Aviv, citat de agențiile Reuter și France Presse, avioane israeliene, încălcând din nou încetarea focului, au bombardat și distrus bazele de rachete sol-aer, în valea Bekaa din sudul Libanului.

BEIRUT 27 (Agerpres) — Numărul persoanelor date dispărute în sudul Libanului în urma agresiunii israelului se ridică la 12.650 numai în orașele Saïda și Es Sour (Ty). a anunțat în comunicatul său Biroulul Națiunilor Unite din Beirut, citind un raport al serviciilor sale în această problemă.

Potrivit oficialităților locale ale Crucii Roșii Libaneze, accesibile cu referență la morții necunoscuți sau care se află încă sub ruine, cit și persoanele arestate de forțele militare invadatoare israeliene sau semnalate ca dispărute de familiile lor. Potrivit Crucii Roșii Libaneze, aceste persoane sînt în majoritate palestinieni.

Se precizează că cifra de 12.650 reprezintă numai disparițiile secretele Crucii Roșii în orașele Saïda și Es Sour.

TEL AVIV 27 (Agerpres) — Peste 10 milioane de persoane, în majoritate tineri, au participat la o demonstrație împotriva războiului din Liban, anunță agenția France Presse. Demonstrația a fost organizată din inițiativa „Comi-

Intensificarea opoziției față de regimul rasist sud-african

DAKAR 27 (Agerpres) — În cadrul unei conferințe de presă organizată la Dakar cu prilejul Zilei libertății Africii de Sud, reprezentantul Congresului Național African (C.N.A.) din capitala Senegalului, Ahmed Qono, a subliniat hotărârea membrilor acestei organizații de a duce lupta împotriva regimului rasist până la capăt, în ciuda încercărilor tot mai frecvente ale autorităților rasiste de a suprima prin multiplicarea arestărilor, torturii, asasinatelor și interzicerea activităților politice.

Opoziția în Republica Sud-Africană față de regimul de apartheid se intensifică în rândul diferitelor categorii sociale ale populației: muncitorii, studenții, clericii ș.a., a spus Ahmed Qono.

Reprezentantul C.N.A. a relevat că așa-zisele reforme de care vorbește autoritatea de la Pretoria nu sînt decît manevre destinate să înșele opinia publică internațională și să înlățească sfera de acțiune. Dar, a adăugat el, Apartheidul nu poate fi reformat, el trebuie să dispară.”

Declarații în legătură cu reluarea dialogului greco-turc

ATENA 27 (Agerpres) — Luind cuvîntul într-o conferință de presă, înuta simbolică la Atena, primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, a declarat că țara sa este gata să stabilească un dialog cu Turcia, informează agenția France Presse.

Totodată, premierul Papandreu s-a pronunțat în favoarea unei înțineri greco-turce la nivelul ministrilor de externe care să definească un cadru pentru discuțiile viitoare.

Reuniune consacrată dezvoltării învățământului în Niger

În orașul nigerian Zinder a avut loc o conferință a reprezentanților unor ministere și departamente, a oamenilor de știință și pedagogilor din Niger consacrată problemei dezvoltării învățământului. Măsurile necesare pentru reconstrucția de școli, extinderea învățământului în limbile naționale, pregătirea de cadre cu calificare medie, alocarea de fonduri pentru creșterea la punct a unui învățământ superior adecvat.

Preocupări energetice în lume

Captarea energiei valorilor

Specialiștii firmei Lockheed din S.U.A., scrie revista „Industries et Techniques” din Franța, au realizat un sistem energetic care combină caracteristicile barajului cu cele ale atomului. Acesta este proiectat pentru un proiect gigantic deschis care plutește sub suprafața apei. Valurile pătrund prin niște orificii speciale într-un dom plutitor, unde sînt instalate două turbine care produc energie electrică. Acest procedeu denumit „Dam-atoll” a fost pus la punct pe baza observațiilor navigatorilor polonezi. Ei au constat că valurile care înaintază spre micile insule vulcanice din Pacific par să se înfășoare în jurul atoliilor de corali. Atolii „captură” valurile care formează un vîrtej în mijlocul lor. Energia valurilor este mai greu de stăpînit.

Președintele S.U.A. l-a primit pe ambasadorul român la Washington

WASHINGTON (Agerpres) — La 25 iunie, președintele Statelor Unite ale Americii, Ronald Reagan, l-a primit pe Mircea Mălina, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Elena Ceaușescu au fost transmise președintelui Statelor Unite ale Americii, Ronald Reagan, și doamnei Nancy Reagan cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate, pace și progres pentru poporul american. A fost exprimată satisfacția cu privire la principiile de drept consacrate prin înțelegerea româno-americană la nivel înalt, s-au realizat relații fructuoase în toate domeniile de activitate și există multiple posibilități în vederea extinderii și adîncirii colaborării, alit în domeniul relațiilor bilaterale, al schimburilor comerciale, științifice, culturale-artistice, et cetera în sfera vieții internaționale, pentru reglementarea pasnică, prin negocieri, a diferendelor dintre state, pentru o rezolvare constructivă a problemelor majore care confruntă omenirea contemporană.

Mulțumind, președintele Ronald Reagan a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu, poporului român, cele mai bune urări de succes, prosperitate și pace. Menționind că relațiile bilaterale cu România s-au dezvoltat atât de bine în ultimii ani datorită în primul rînd aplicării principiilor respectului reciproc, recunoașterii suveranității egale și independenței naționale, președintele Ronald Reagan a arătat că prețuiește relațiile cu România, politica sa externă independentă și împărtășește dorința de reducere a stării de tensiune în lume, pentru ca popoarele să aibă posibilitatea de a se dezvolta în pace. El și-a exprimat încrederea că relațiile bilaterale se vor intensifica, iar punctele de vedere se vor apropia tot mai mult, ducînd la o dezvoltare continuă a cooperării și înțelegerei.

La ceremonie, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au participat John Scanlan, adjunct al asistentului secretarului de stat pentru Europa, Richard Pipes, consilier la Consiliul Securității Naționale, alte persoane oficiale.

Ministrul afacerilor externe al României a fost primit de vicepreședintele S.U.A.

WASHINGTON Trimisul Agerpres, Neagu Udriou, transmis: Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, a fost primit de George Bush, vicepreședintele Statelor Unite ale Americii.

În cadrul convorbirii care a avut loc, a fost exprimată satisfacția pentru evoluția ascendentă în relațiile de cooperare dintre România și Statele Unite și a fost manifestată dorința celor două state de a extinde în continuare raporturile româno-americane.

Grupaj realizat de I. ALEXANDRU

Aceasta este un generator eolian cu elice cu trei palete și ax orizontal. Diametrul de 4 m al elicei permite obținerea unei puteri nominale de 1.300 W la o viteză a vîntului de 8 metri pe secundă, asigurînd 2.000 kWh an pentru o familie mică. Pentru o expunere medie de vînt, linile directoare ale acestui proiect sînt: realizarea comodă și ieftină a generatorului eolian utilizînd piese cu calaj fix, un rotor de elice plasat direct pe arborile de intrare al multiplicatorului și un alternator antrenat direct pe arborele înținerii. Caracteristicile puterii electrice în ansamblu mecanic compact care folosește componente standard verificate. Pentru a mări performanțele și a optimiza randamentul energetic s-a reținut soluția de alimentare cu energie dintr-un generator electric instalat pe suprafața domului. Numai generatorul leze la suprafața apei.

Preocupări energetice în lume

zică motore Diesel, sînt din ce în ce mai costisitoare. Simplitatea procedurii este remarcabilă, acesta comportă o singură piesă mobilă și nu necesită o conversie intermediară a energiei produse. Instalată, structurată în formă de con, cu diametrul de 7,5 m, plutește sub suprafața oceanului. Valurile, care se sparg roștindu-se la un interval de circa 10 secunde, pătrund în dom prin deschiderile situate în virfi și în jurul structurii chiar la suprafața apei. Un ansamblu de conducte directoare, plasate la înținerea în turbiditate, trimite apa în virje spre axul central lung de 18 m, care este fixat vertical în centrul suprafeței interioare a domului. Coloana de apă, care formează un vîrtej în mijlocul instalației, determină rotația paletei unei turbine, instalată cu 18 m mai jos, la baza axului. Această turbină trimite energie unui generator electric instalat pe suprafața domului. Numai generatorul leze la suprafața apei.

Energia electrică, poate fi dirijată prin cablu pînă la suprafața pămîntului. Sistemul a fost conceput astfel încît durata ciclului de intrare-evacuare a apei să corespundă exact intervalului care separă două valuri succesive. Aceasta asigură o funcționare continuă. Desi costul inițial al noului sistem este mai ridicat decît cel al unei centrale termice cu combustibil lichid, acesta ar deveni în clișva ani foarte rentabil. Energia eliberată în fiecare zi la suprafața oceanelor echivalență cu aceea care se extrage zilnic din producția mondială de petrol.

Mășină eoliană

Un colectiv de specialiști din Franța a realizat o mașină eoliană pentru acoperirea necesarului de energie electrică al unei familii de 4-5 persoane.

Grupaj realizat de I. ALEXANDRU

Aceasta este un generator eolian cu elice cu trei palete și ax orizontal. Diametrul de 4 m al elicei permite obținerea unei puteri nominale de 1.300 W la o viteză a vîntului de 8 metri pe secundă, asigurînd 2.000 kWh an pentru o familie mică. Pentru o expunere medie de vînt, linile directoare ale acestui proiect sînt: realizarea comodă și ieftină a generatorului eolian utilizînd piese cu calaj fix, un rotor de elice plasat direct pe arborile de intrare al multiplicatorului și un alternator antrenat direct pe arborele înținerii. Caracteristicile puterii electrice în ansamblu mecanic compact care folosește componente standard verificate. Pentru a mări performanțele și a optimiza randamentul energetic s-a reținut soluția de alimentare cu energie dintr-un generator electric instalat pe suprafața domului. Numai generatorul leze la suprafața apei.

Preocitate

Simbăt, elevul Konstantin Slavin din Baku a absolvit școala medie și a dat examenul de maturitate, obținînd, pentru merite deosebite, medalia de aur. Relațiile T.A.S.S. despre acest eveniment și în următoarele zile, au anunțat meteorologii eleni.

de toate

Un val de cădătură excesivă s-a abătut și asupra Greciei, provocînd moartea a trei persoane și împunînd spitalizarea de urgență a altor cîteva zeci de persoane. Mercurul termometrelor s-a ridicat la peste 40 de grade, atingînd în unele zone zîmă de 48 de grade Celsius la Larissa, în Grecia centrală. În zona nordică a țării s-au semnalat mai multe incendii în păduri. În apropiere de Salonic, un incendiu a distrus un lan de cereale pe o suprafață

MECANICUL unui tren care parcurgea ruta Roma — Ancona a fost nevoit să oprească vîrșul vehiculului din cauza unor omizi. În apropierea localității Fabriano, mecanicul a simțit că roțile trenului patinează, așa încît a fost obligat să facă o haltă forțată. Cercul, a descoperit o colonie de cîteva mîlăre de omizi, care se deplasau într-un șir lung de 3 kilometri și la 10 metri. Autoritățile au arătat că din cauza secetei înregistrate în regiunea prințului italian, omizile au devastat păduri întregi.

Un val de temperatură toridă s-a abătut asupra regiunilor din sudul Italiei, în unele localități termometrele indicînd peste 50 grade Celsius. În regiunea Calabria, din pricina căldurilor s-a stăruit un război rutier — teroarii tar în orașul Trapani din Sicilia val de cădătură a pri-

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața Școlții, Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile postale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Școlții”, Căminul din strălătitate se pot abona adresându-se la ILEXIM — departamentul export-import